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[bookmark: _GoBack]Aos vinte e sete dias do mês de junho de dois mil e dezessete, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 10ª sessão ordinária, da 1ª sessão legislativa ordinária, da 7ª legislatura, sob a presidência do Vereador  GLAUCIO LUIZ BERNARDI, e presente os vereadores: ALVECIR ROQUE TABALDI, ILISÂNGELA LOCATELLI FONTANA, GLORIA BARBOZA ZANATTA, ANTONIO DE LIMA FRANCIO, LUCIMAR ANTONIO VOLPI, IONARA PASTORIO TOMAZINI, PAULO ROBERTO BALDISSERA SCHORR E VALCIR LUDKE. O Presidente verificando o “Quorum” legal, solicitou ao Vereador Lucimar Antonio Volpi, epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 9ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Ato contínuo, solicitou à Primeira Secretária da Mesa Diretora, Vereadora Ilisangela Locatelli, para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à Mesa. Seguindo, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE, onde fizeram uso da palavra os seguintes Vereadores: LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após saudações disse usar a tribuna para destacar algumas conquistas e uma delas é de muita importância para o Município que é o SISBI, onde teve início na outra administração, passou também por esta casa alguns Projetos, da qual votamos para que pudesse andar e assim conquistar este selo tão importante para o Município. Sem sombra de dúvida foi uma conquista muito grande para o Município. Nessa administração não foi diferente, o Prefeito Paulo esteve varias vezes em Porto Alegre e o Vice também para conseguir este selo. Comentou a respeito da Festa de São João que aconteceu no último sábado, onde teve uma grande participação da população em especial às escolas e pela organização, ao CRAS, a Secretaria de Educação que também estavam envolvidas e em modo geral a Administração para que este evento pudesse acontecer. Os Vereadores onde a grande maioria esteve presente, prestigiando o evento, e é assim que temos que fazer, ajudar o Executivo participando e mostrando que estamos apoiando este projeto grande no Município que é o consenso. Finalizou dizendo que essa legislatura vai ficar marcada na historia do Município por estar agindo desta forma. O Vereador  ALVECIR ROQUE TABALDI, após cumprimentos, sobre o selo SISBI destacado pelo Vereador Lucimar, disse que todos colaboraram, ainda mais o atual Prefeito e Vice, assim como o anterior, e até que em fim saiu. Disse que com isso tem chances de outras empresas virem se instalar no município. Sobre a festa de São João foi muito bonita, muito bem apresentada, muita gente participou, onde teve a participação do Deputado Federal Marcão e do Presidente da Assembleia Legislativa Edgar Preto. Falou que com uma emenda do Deputado Marcon, desde 2013, possibilitou a aquisição de um trator onde foi ido buscar no dia de ontem, e vai auxiliar a patrulha agrícola do nosso município. Comunicou que também foi pedido uma retoescavadeira hidráulica para o Deputado Marcon, mas disse que está difícil, mas disse que uma retoscavadeira traçada até o final de ano ou mais tardar o ano que vem vai conseguir. Disse estar satisfeito com o deputado, pois está sempre pronto a nos auxiliar e temos que agradecer. O Vereador VALCIR LUDKE após saudações agradeceu o Vereador Glaucio pelo belo trabalho, pois está deixando a presidência. Sobre a festa junina de sábado, disse que estava muito bonita e todas as entidades compareceram, e os deputados que estavam na região também compareceram. Disse que no dia de ontem foi a Porto Alegre, juntamente com o Prefeito e Vice buscar um trator de uma emenda do Deputado Marcon, desde 2013. Falou que tem mais emendas que poderão serem liberadas antes do previsto em face o ano que vem ser um ano eleitoral. Agradeceu de forma especial ao Deputado Marcão pela liberação destas emendas em favor de nosso município, e outros deputados também que liberaram emendas ao Município. Sobre o selo SISBE, disse que o Município foi o 11ª do estado e querem chegar a 51 até o ano que vem. Falou ser um selo municipal que podemos vender nossos produtos para outros municípios, e é muito importante, pois foi uma conquista que começou no passado, mas o atual Prefeito, por várias vezes foi a Porto Alegre e conseguiu. Disse que a partir de agora tem que pensar nos munícipes e deixar de lado o lado partidário e pensar no município que a população vai agradecer no futuro. Seguindo, o Presidente leu um ofício recebido do Senhor Prefeito Municipal em que solicitava votação em regime de urgência/urgentíssima ao Projeto de Lei nº 020/2017. Não havendo discussão, em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Assim, o Presidente concedeu um intervalo para que as comissões emitissem parecer do Projeto. Retomando, o Presidente passou para a ORDEM DO DIA, / PROJETO DE LEI Nº 020/2017, “CRIA CARGOS EM COMISSÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, em discussão o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, só voltando um pouco a respeito do oficio em regime de urgência, se fosse em outra época, talvez ele ia discordar por ser em regime de urgência, mas como é um motivo que trata da saúde pública, da saúde do povo de Engenho Velho, não há motivos para não votar em regime de urgência. Disse ser necessário, pois, são dois cargos de confiança, precisa até que a situação do Hospital não se resolva, pois tem que pensar no primeiro momento no povo, na população, nas pessoas que vão precisar de atendimento básico da saúde. Não mereceu mais discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Seguindo, o Presidente passou para as  EXPLICAÇÕES PESSOAIS; onde o vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, em relação ao o ofício recebido do Prefeito retirando o Projeto nº 017/2017, discutiram por duas vezes, onde teve opiniões divergentes, vereadores que eram favoráveis e vereadores contrários. Vivemos em uma democracia, temos que entender que faz parte do jogo, faz parte do dia a dia, faz parte do nosso trabalho e nós temos  que ter a grandeza de entender a opinião de cada um. Disse que é na dúvida que a gente cresce, quando temos duvidas que vamos buscar informações e aprender as coisas, a dúvida faz que nós sejamos vereadores autênticos e atuantes. Disse que a respeito do ofício tem algumas coisa que não concorda, mas tem algumas coisas que até entende, então essa retirada desse Projeto aonde o poder Público estava pedindo autorização para se criar esta comissão, haveria um gasto, mas foi nomeado os três funcionários que são responsáveis pelo controle interno, que já estão ganhando, assim não vai ter nenhum gasto para o Executivo. Então, isso foi uma vitória até nossa, por que não tenho dúvida que o Projeto ia passar, nós íamos fazer uma emenda diminuindo os gastos e ia passar, mas o Executivo resolveu retirar o Projeto, e ainda nomeou pessoas que já estão ganhando, e não vai ter nenhum gasto. Finalizou dizendo que desta forma o Executivo ganhou, nós ganhamos, e sem sombra de dúvida o nosso debate  ajudou muito, por que muitas vezes vocês não concordam com minhas ideias, eu não concordo com a de vocês, mas a gente está construindo junto, está caminhando junto, estamos conversando mais, e esta união está sendo fundamental, as pessoas estão vendo, pois antigamente nós debatíamos, brigávamos, encrencava, mas agora a gente conversa, dialoga, até mesmo antes de dar os pareceres. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, disse que sempre questionaram os projetos em regimes de urgência para não serem votados, mas a questão é que o Hospital não tem definição ainda, e agora vão precisar chamar essas duas enfermeiras pra atender 24 horas urgentes. Disse que espera que não venham mais projetos em regime de urgência, pois sempre foram contra os Projetos virem em regime de urgência. Falou da presença dos Deputados sábado em um evento do Município, onde aproveitaram pra cobrar o acesso asfáltico no Município, os vereadores que estavam presentes sabem disso, cobramos para que dessem uma força, apoio, se precisarem nós vamos com uma comitiva pra lá, pra esse asfalto sair o mais rápido possível.  O Vereador VALCIR LUDK, em relação o que os colegas que me antecederam comentaram, a respeito das duas enfermeiras, está corretíssima, pois até o plantão está funcionando, várias pessoas foram no Posto, e é necessário. Disse que falando com o Prefeito, ele procurou botar o menor preço possível pra diminuir custos. Comentou que ontem até tinham audiência pra ver a respeito deste Postão, aonde já veio o pessoal fazer vistoria, acredito que pelo levantamento não vai se gastar muito pra fazer o que é pra fazer. Disse que é importante investir na saúde, acredita que em dois ou três meses vão gastar 20 mil a menos na saúde, por que hoje estamos gastando R$14.700,00 só com cada medico de 40 horas, mas com isso o prefeito vai chamar 20 horas. Informou que vai ser gasto um bom dinheiro com a indenização dos funcionários e médicos que serão demitidos do Hospital, além da reforma que terá que ser feita.  O Vereador e Presidente GLAUCIO LUIZ BERNARDI,  agradeceu todos os colegas pelo apoio nesses seis meses de trabalho, acredita que fez o melhor, tentou ajudar  todos sempre pensando no bem do Município, as vezes temos opiniões diferentes, mas que nem o colega Luci falou, estamos vivendo em uma democracia, pois cada um tem sua opinião, mas sempre procurou escutar e conversar. Agradeceu também os funcionários da Casa, por fazerem seu trabalho e o ajudarem. Disse que se precisar está a disposição. Comentou também da importância do Município ter conseguido o SISBI, pois foi uma grande conquista que temos que agradecer os três guris, que vieram no nosso Município e botaram no peito, por que por nós ter o frigorifico o Município foi atrás e conseguiu o SISBI, que é uma grande conquista, mas que devemos ter e manter, pois se a veterinária não fizer a fiscalização corretamente, não só no frigorífico, mas os abates clandestinos que acontece no Município, nós podemos perder isso. Então, parabenizar as pessoas responsáveis pelo SISBI, o Município vai dar um salto muito grande, pois já acompanhei uma empresa de queijos que querem vim se instalar no Município, então vai ter mais emprego. Parabenizar os guris do Frigorífico, que trabalharam incansavelmente, era uma luta diária deles. Parabenizou também as pessoas que organizaram a Festa Junina do último sábado, onde as crianças se apresentaram, acho que a cultura é muito bonita e deve ser preservada no Município. Comentou a participação do Deputado Marcon, que sempre está por ai na região, não é do seu partido, mas admira muito, pois é do interior e tem uma atenção especial com o Município. Comentou também a vinda do Deputado Edgar Preto,  onde tinha um carinho muito especial por ele, mas sábado ficou com o pé atrás, pois hoje falar do Estado é muito difícil. Disse que  já foram em várias audiências sobre o asfalto, foram na agricultura com o Prefeito, sabem que o Estado não tem dinheiro, mas não é culpa do Sartori que está hoje, viemos de uns vinte anos já com problemas. Então vim aqui disser que o Estado está errado, não foi só esse o errado, acredita que está precisando mais união pra tentar mudar o Estado, pois olha a nossa peleia pra conseguir oito quilômetros de asfalto, estou aqui à cinco anos, e todo ano vamos atrás do asfalto, isso é uma injustiça, mas acho sim que devemos lutar e ter força política. Disse que ontem tiveram audiência em Porto Alegre, e o Deputado Zanquin me ligou por que eu não estava lá. Disse que não tinha sido convidado, e ele está lutando muito com nós, que vai dar uma mão juntamente com o Deputado Sossela. Então, não devemos desistir, temos que lutar por que não há nada mais que um dia após o outro, se não for nós, mas os nossos filhos vão. Os demais  vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. O Presidente leu os ofícios recebidos dos membros da mesa diretora comunicando a renúncia dos cargos da mesa. Assim convocou o Vereador mais idoso, Alvecir Roque Tabaldi para dar continuidade à sessão de eleição da nova mesa diretora. Este assumiu os trabalhos e declarou vago os cargos da mesa diretora e solicitou aos líderes de bancada para indicarem os nomes para concorrerem aos cargos da mesa diretora. Concedeu um intervalo para confecção das cédulas. Retomando comunicou que fora apresentado os seguintes nomes em cada cargo: Presidente, Paulo Roberto Baldissera Schorr; Vice-Presidente, Valcir Ludke; 1º Secretário, Lucimar Antônio Volpi e 2ª Secretária, Ionara Pastório Tomazini. Chamou nominalmente cada vereador para retirar a cédula, votar e colocar na urna. Feito isso convidou os vereadores Antônio e Gloria para escrutinarem os votos, onde cada Vereador recebeu nove votos. Assim declarou eleita a nova Mesa Diretora que ficou assim composta:  Presidente, Paulo Roberto Baldissera Schorr; Vice-Presidente, Valcir Ludke; 1º Secretário, Lucimar Antônio Volpi e 2ª Secretária, Ionara Pastório Tomazini. Solicitou ao Ex Presidente Glaucio para fazer a entrega da chave da Câmara ao novo Presidente Paulo. Passou a palavra ao novo Presidente Paulo Roberto Baldissera Schorr. Este de uso da palavra agradeceu a confiança dos colegas e disse que vai dar continuidade ao belo trabalho que vinha sendo desempenhado pelo ex presidente Glaucio. Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente Paulo Roberto Baldissera Schorr, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão.  Eu Lucimar Antônio Volpi, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pela Presidente.

Lucimar Antonio Volpi                                                  Paulo Roberto Baldissera Schorr                                       
           1º Secretário                                                                        Presidente



